

АЛЕКСАНДР ГРИГОРЬЕВИЧ 1952.....1955 БЕЛКИН



А.Г. Белкин

Александр Григорьевич Белкин родился в 1905 году в селе Доброве Тамбовской губернии в семье крестьянина-бедняка. Его отец умер в 1912 году, мать — в 1920-м. С 11-летнего возраста А.Г. Белкин работал по найму. С 1914 по 1918 год обучался на жестящика в кустарной мастерской П.В. Печерского. С 1919 по 1921 год работал рассыльным и переписчиком Добровского волсполкома. В 1921 году вступил в комсомол. Работал в аппарате ревкома, участвовал в борьбе с бандой Антонова. Служил в частях особого назначения и в 11-й отдельной роте в качестве переписчика. С 1922 по 1923 год был инспектором по технике. В 1924 году А.Г. Белкина избрали членом Добровского волсполкома. Он был заведующим земельным отделом и заместителем председателя волсполкома депутатов трудящихся и секретарем волостной организации комсомола в селе Доброве. Его назначили на комсомольскую работу в Липецкий ученический комитет ВЛКСМ, затем отозвали в Тамбовский райком ВЛКСМ. Находясь на комсомольской работе, он продолжил свое образование, экстерном сдал экзамены за среднюю школу и поступил в Московский химико-технологический институт им. Д.И. Менделеева. В 1927 году А.Г. Белкин вступил в члены ВКП (б). С 1931 по 1933 год он являлся аспирантом, а с 1933 по 1939 год — и.о. доцента и заведующего кафедрой Куйбышевского индустриального института. В 1938 году А.Г. Белкин был исключен из партии «за полное притупление революционной бдительности», в 1940 году полностью реабилитирован и восстановлен в рядах членов ВКП (б).

В 1939 году А.Г. Белкин защитил кандидатскую диссертацию на ученом совете механического факультета Киевского индустриального института. Затем работал в Новочеркасском индустриальном институте им. С. Орджоникидзе. Был заведующим кафедрой, деканом, и.о. заместителя директора по учебной и научной работе, секретарем партбюро института. Во время Великой Отечественной войны некоторое время находился в эвакуации, занимал должность декана в Томском индустриальном институте им. С.М. Кирова. В 1946 году защитил докторскую диссертацию на ученом совете Московского химико-технологического института им. Д.И. Менделеева. В 1947 году начал работать в Горьковском политехническом институте им. А.А. Жданова, был заместителем директора по учебной работе, заведовал кафедрой.

1 августа 1952 года А.Г. Белкин назначен ректором Горьковского государственного университета. Занимал эту должность до 22 января 1955 года.

Утвержденные XIX съездом КПСС планы развития народного хозяйства в этот период времени требовали от высшей школы увеличения числа выпускаемых специалистов различных профилей, особенно по электротехнике, радиотехнике, счетно-вычислительным машинам и установкам. В университете обучение студентов началось по новым учебным планам. Больше внимания стало уделяться производственной практике. Успешно развивались все факультеты, особенно радиофизический и физико-математический.

